

卫生部上午通报：我国狂犬病持续上升疫情严峻

今年共报告狂犬病2717例

11:10 上午首发

本报北京今日电（驻京记者 杨丽琼）今天上午10时，卫生部在北京召开新闻发布会通报，近年来我国狂犬病疫情逐年持续上升，疫情形势十分严峻。截至2007年10月底，全国共报告狂犬病病例2717例，病例报告数较2006年同期

百姓蜂拥而至 参观人数“井喷”

作为湖北唯一的省级综合性博物馆，湖北省博物馆拥有馆藏文物20万余件，包括陶器、瓷器、青铜器、漆木器、金玉器、字画等。

11月6日，湖北省有关负责人宣布：省博物馆将永久免费开放，由省政府每年从财政拿出3000万元，补贴其门票收入和日常运行费用。消息发布后，参观者蜂拥而至。最近几天，每天的平均参观人数都超过万人次。

10日9时30分，免费开放后的第一个星期六，记者在湖北省博物馆门口看到，开馆不过半个小时，门口就排起500多米的长队，站在博物馆门口一眼望不见队尾。

文物难免遭损 专家忧心忡忡

每天过万人次的参观者，也让博物馆措手不及。记者10日在博物馆门口看到，现场出动大批保安和武警维持秩序。因为长时间排队，一些观众情绪激动，互相推挤甚至打架，并与工作人员、武警发生争执，还有一些参观者等待不及翻墙而入。为方便参观者了解馆内藏品，博物馆特意印制了精美说明书，却被一些参观者大把放进袋里或垫在地面上坐。保洁负责人宋俊琼告诉记者，综合馆三、四楼的回廊成了垃圾集中地，地上痰渍斑斑，个别小朋友随地大小便。

许多文物专家对此忧心忡忡。文保专家陈中行说，参观人数太多，释放出大量二氧化碳，严重污染了馆内空气，也影响了展室的温度和湿度。尽管文物都放在展柜里，但不能保证展柜绝对密封，二氧化碳容易使青铜器生锈，书画纸

本报北京今日电（见习记者 钟洁）20天的试演获得圆满成功后，国家大剧院将于2007年12月22日正式开演。开幕国际演出季将从12月22日持续到明年4月6日。期间将上演78个剧目，180场演出。其中，33%为国外剧目，67%为国内精品。

正式售票前，公众便表现出对国家大剧院演出剧目的极高热情，目前大剧院已经预售票2万余张，大剧院制定了立体票价，推出亲民和平价票，开幕国际演出季绝大多数剧目的票价都低于北京市场同类项目在其他场馆的演出价格，最低票价只售30元。

明天，国家大剧院新版官方网站（www.chneca.org）正式开通，网站设计了演出信息、票房中心等8个栏目。同时，公众也可以通过网站在线观看国家大剧院精彩演出的重要片段。

（2653例）上升了2.41%。今年以来，狂犬病疫情最严重的5个省份分别是广西、贵州、四川、湖南和广东。

卫生部新闻发言人毛群安说，狂犬病是由狂犬病毒引起的人兽共患传染病，病人发病后几乎全部死亡。我国狂犬病发病数仅次于印度，居全球第二。20世纪80年代狂犬病在我国流行最为严重，狂犬病报告死亡率和病死率一直居24种

急性传染病之首。1983年为我国狂犬病高发年，全国有25个省份发生狂犬病疫情，死亡5323人。1985年之后，疫情得到有效控制，至1996年全国报告病例数达到历史最低水平，仅发生159例。

专家提出三条建议：

■ 养犬户要严格对犬只进行登记，定期为犬只接种疫苗，避免与其他来源不明的犬只接触。要看

管好自家犬只，避免咬伤他人。

■ 公众应避免被狗、猫等动物咬伤。如被咬伤，应尽快到就近医院进行伤口清洗等暴露后处置，争取在24小时内接种狂犬疫苗。不应自行伤口处理、缝合或包扎。

■ 对于Ⅲ类暴露及免疫功能低下者Ⅱ类以上的暴露，接种疫苗的同时要在伤口周围浸润注射动物源性抗血清或人源免疫球蛋白。

挡不住的热情 掩不了的尴尬

——湖北省博物馆免费开放之后

在第八届中国艺术节举办期间，东道主湖北省端出一道文化盛宴——永久免费开放湖北省博物馆。从6日开放至今，每天游客都突破万人次，是此前参观人数的十倍以上。大大超出管理者预期参观人数以及由此带来的一系列问题，引发了人们的热议和深思。



■ 免费开放的湖北省博物馆吸引了大批参观者

新华社记者 程敏 摄

张变脆。闪光灯紫外线会损害文物，然而许多参观者无视这些规定。现在展出的都是原件，许多国宝级文物更是世间罕有，一旦毁坏，损失难以估计。

湖北省文化厅副厅长、文物局长沈海宁目前最担心的是文物安全。大量参观者涌入，馆内安装的监控设备很难发挥作用；再加上为应对参观高峰，工作人员都是连轴转，极度疲劳，一旦发生不法分子趁乱盗取文物事件，后果难以想象。

湖北省博物馆馆长王红星说：“从决定免费开放到执行，不过一个多月，有些因素没有充分考虑。从近几天的情况看，对突发事件的应急处理能力不足，如突发病患、

小孩走失、物品遗失等紧急情况，准备工作不充分。”

事先考虑周全 提前宣传告知

从门庭冷落到蜂拥而至，湖北省博物馆免费开放前后的变化，令人深思。记者在博物馆看到，70多岁的曹婆婆拿着小板凳，坐在门口等孙子排队。她说，自己就住在博物馆对面，已经有30多年没进馆参观过，以前一张票要花30元，想参观又舍不得，而且当时馆内文物不多，也没有什么吸引人的珍品。听说免费开放，还有许多国宝，就想一睹为快。

每天过万人次的参观量折射

人们对文化的渴求，但是其间的不文明行为又与其对文化的渴望形成强烈的反差。少数人的不文明行为，不仅可能对文物造成损害，而且也影响了大多数人享受文化的氛围。据悉，从11日开始，博物馆开始限制参观人数。

湖北省社科院研究员冯桂林建议，政府免费开放大型文化设施时，需要提前进行民意调查、科学预测，充分考虑可能出现的一系列问题，制订严格翔实的预案。另外，宣传教育工作一定要提前，在免费开放前，就应该有一段时间预热，宣讲博物馆是长期免费开放，不是短期行为，劝导观众不要一拥而上。

新华社记者 冯诚 周梦榕 廖君

股指期货不会改变股市长期走势

专家：温度计只能显示温度高低而不能决定温度高低

据新华社北京11月11日电 中国农业大学教授常清11日表示，历史经验证明，股指期货推出后，短期内可能会引发股市调整和波动，但股市长期走势依然取决于宏观环境和估值水平，不会因股指期货而改变。

常清在首届中国股指期货高峰论坛上说，如果说股票价格反映了企业未来盈利状况，股票指

数是国民经济的晴雨表，那么股指期货则代表了股市未来走势，是股市运行状况的温度计。他说，温度计只能显示温度高低，而不能决定温度高低。股指期货是管理股市风险的工具之一，决定股市长期走势的是宏观经济发展状况、利率、汇率变动情况和企业盈利能力等基本面因素。

研究表明，美国、香港、法国、德

国和日本在推出股指期货时，股票市场正处于上升过程中，股指期货上市后股市保持了原有的上涨趋势。不过，股指期货上市初期相关股市出现了不同程度的调整，其中日本股市调整了约一个月，跌幅仅1%；美国股市调整了3个月，跌幅超过10%；韩国股指期货推出前，KOSPI200指数上涨了17.5%，推出后股市又回到下跌趋势。

73岁梁定邦咬断绑匪手指逃脱

香港警方正凭断指指纹及DNA追查绑匪下落

本报讯 香港消息：香港市政局原主席梁定邦日前险遭人绑架，他虽年逾古稀，但奋力反抗，在与绑匪搏斗过程中，咬断其中一名绑匪的手指，趁绑匪阵脚大乱之际逃出，奔走时口中仍咬紧绑匪的断指，并随即带同断指前往报警。警方现正凭一截断指的指纹及DNA追查绑匪下落。

梁定邦上周在港岛区遭数名男子绑架，其间梁拼命反抗，与数名绑匪“搏命”。经过一番角力后，混乱中梁定邦咬断其中一名绑匪的手指，该名绑匪疼痛难忍，而在场的其他绑匪见同伙被咬断手指、血流如注，顿时阵脚大乱，立即扶走该名断指的同伙。

在绑匪瞬间迟疑的时候，梁

定邦乘机拔腿逃走，当时口中仍咬紧绑匪的断指。梁定邦狂奔一段路程后，察觉无绑匪追上，才从口中吐出该截断指，并随即带同断指前往报警。

现年73岁的梁定邦曾担任香港证监会主席、中国证监会首席顾问、香港特别行政区基本法委员会委员。（羊城）

家乐福踩踏事故追踪

家乐福负责人抵渝 协商赔偿事宜

据新华社重庆11月11日电 为吸取10日发生的“家乐福”踩踏事故的教训，重庆市政府昨天晚上发出紧急通知，要求全市各地紧急排查商贸、文化、旅游等公众聚集场安全防范措施。

截至11日21时，事故中的受伤者伤情正在好转，1名危重伤者病情也趋于稳定，部分轻伤者经过治疗后已经出院。“家乐福”中国区主要负责人已于11日抵达重庆，以配合事故调查，并与当地政府协商赔偿等相关事宜。

农用车与火车擦剐 6人死亡3人重伤

据新华社西安11月11日电（11月11日上午9时左右，陕西省合阳县境内发生一起交通事故，一辆农用三轮车与火车擦剐，事故造成4人当场死亡，截至11日20时，又先后有两人在医院抢救时死亡。

此次事故发生在合阳县和庄镇固池村一无人看守的铁路道口。

湖南浏阳鞭炮爆炸 造成6死2伤

据新华社长沙11月11日电（湖南省第一大鞭炮生产基地的浏阳市，10日发生一起鞭炮爆炸事故，造成6人死亡，2人受轻伤，2人下落不明。

中国首次喜悦指数 调查全面启动

本报讯 北京消息：中国首次大规模喜悦指数调查活动近日启动。此次活动由广东双喜文化传播有限公司联合世界著名的零点调查公司以及搜狐网、香港凤凰周刊、凤凰亚洲企画传播等著名媒介、机构主办。

双喜喜悦指数调查的主旨是指人们根据自己的价值标准和主观偏好对于自身心理状态作出的满意度方面的评价。（何）

台湾地区人口总数 增至2293.4997万

据新华社北京今日电 据台湾当局户政部门最新统计，截至今年10月底，台湾地区人口总数达2293.4997万人，与去年同期相比增加84336人，增幅为千分之三点六九，平均每天增加231人。



自然受孕四胞胎出院

32岁的产妇秦丽华在湖北襄樊市第一人民医院，通过剖腹产手术于10月30日产下四胞胎男婴。4个婴儿闯过呼吸、感染、肺发育不良、营养等难关，目前各项生命体征正常。图为昨天，护士为四胞胎做出院前的护理。（龚波 摄）